



【期數：一三二期】

發行人/張美志
主編/黃勝融
編輯委員/
邵政忠、王博正、陳淑育、
姚宗汶、陳麗琴、陳玉怡、
陳依華、黃勝融、王瓊瑤、
鄭慧娟、陳點梅、蕭奕幼、
王意雯、賴玲玉、許尹玟、
林嘉瑜、鄭淑妙。

發行學校/嘉義縣六腳鄉北美國民小學 校址/嘉義縣六腳鄉崙陽村 122 號 網址/www.bmps.cvc.edu.tw 電話/05-7811429 傳真/05-7812548

新世代打擊詐欺

宣導要項

訓導組

行政院於 111 年 7 月 15 日訂頒「新世代打擊詐欺策略行動綱領」，結合本部、國家通訊傳播委員會、金融監督管理委員會及法務部等機關成立「打詐國家隊」。以「識詐(教育宣導面)、堵詐(電信網路面)、阻詐(贓款流向面)及懲詐(偵查打擊面)」4 大面向訂定行動策略，建立國內「防詐騙、毀工具、擋金流、清集團」之終極目標。

「新世代打擊詐欺策略行動綱領」於 111 年 6 月 1 日至 113 年 5 月 31 日間實施，統合跨部會依據「新世代打擊詐欺策略行動綱領」指引，由 4 大面向統籌機關與協辦機關依所屬業務分工，落實執行行動方案與具體策略，全力強化各項犯罪偵防工作，共同守護人民財產，維持社會安定。

四大面向策略

識

01 分齡分眾主題式反詐宣導
02 落實關鍵據點即時開閉

每年
宣導總人次
1,000萬
疑難防詐案例
1億2,000萬

堵

01 防社壇外溢改電詐騙
02 阻止人頭門號成詐騙工具
03 建立惡意開訊開阻攔制
04 加強電商業者資安維護
05 遏止詐騙網頁刊登
06 管理VPN業者防制詐騙

每年
攔阻詐騙訊息
3,000萬
人臉辨識停話
5,000

阻

01 防制人頭帳戶進行詐騙
02 防制第三方支付詐騙
03 虛擬通貨洗錢防制規範
04 防制遊戲點數成詐騙工具
05 防制貨到付款一頁式詐騙

每年
本國銀行
100%
金融機構
100%
其他金融機構
100%
其他金融機構
100%

懲

01 強化查獲環境詐取犯罪集團
02 瓦解電信網路詐取集團

每年
電信詐騙案件
查獲集團數提高
3%

敬尊處

- 本校訂於 112 年 4 月 22 日(星期六)辦理 64 周年校慶，敬邀各位家長、社區民眾及各界來賓踴躍參加。(備註：4/24 日補休一天)
- 配合嘉義縣 111 學年度雙語國家政策一口說英語展能樂學計畫，3/21 日辦理英語日-復活節慶祝活動，除了能提昇學生的聽、說能力，更讓學生將英語運用於日常生活之中。
- 近年來 AI 應用不只語音、視覺辨識有更務實的進展，更帶動內容與圖像的創作，尤其 ChatGPT、Midjourney 等更是讓人驚豔。因應 AI 時代本校於 3/22 日辦理 AI 與 maker 教師進修研習，增進教師相關知能，帶動學生 AI 與 maker 學習能力。
- 嘉義縣六腳鄉 112 年度模範兒童及欣加獎學金表揚活動，於 112 年 3 月 31 日假蒜頭國小舉行。本校鄉模範生、國小及幼兒園模範生共 8 名接受表揚。
- 感謝六腳鄉角麗卿代表 4/12 日贈送布丁給全校師生，角代表期許小朋友在張美志校長及老師們的指導下，可以認真學習、健康長大，將來能為社會貢獻一己之力。
- 賀！二甲黃昱壕投稿作品榮登人間福報報，教育處葉督學蒞校頒發獎狀以資鼓勵。
- 恭喜！本校學生蘇泓宇等 8 名參加嘉義縣 111 學年度英語日活動榮獲英語讀者劇場國小組-特優。



- PaGamO 嘉義縣寒假作業 PaGamO 超值文具組
黃唯恩、李臻妮、蘇泓宇
- 111 學年度 Cool English 線上平台家愛英文專區
英語字彙檢測通過認證
蘇上峻、黃宇廷、黃唯恩、黃玟茹、蔡宜靜、
楊宛錡、黃鈞豪、蘇彥丞、蘇泓宇、蔡榛庭、
連妍喬、李臻妮
- 112 年度「Cool English 英聽王」比賽英聽王獎
陳宥憲、蘇柏瑜、王子熏、蘇佳媛、蘇嘉雯、
黃唯恩、連妍喬、蔡榛庭、李臻妮
- 人間福報 文章刊登-參觀崙陽合作農場
112.03.13 刊登 二甲李旻儒
- 人間福報 文章刊登-愛的跳蚤市場
112.03.16 刊登 三甲蘇柏瑜



小作家

比一比 一甲卓芳正
山和門，
比一比，有什麼不同？
魚兒口中游，我把口頭上戴。
太陽月亮，
比一比，有什麼不同？
太陽是熱情的先生，月亮是嬌羞的小姑娘。
蜜蜂蜂蜜，
比一比，有什麼不同？
蜂蜜是蜜蜂辛勤採收的甜蜜蜜。
比一比，
世界因為有各種不同，
變得美麗，
變得趣味，
變得多樣化！

我的家人 二甲黃于那
我有一個幸福的家庭，我很愛他們。
我的爸爸長得高高壯壯的，長得很帥，他會帮大家處理身體疼痛的問題。我的媽媽長得很漂亮，很會做麵包，也常常分享給大家吃。我的哥哥長得高高瘦瘦的，非常有禮貌，用電腦打字很快，對人厲害。我的阿公阿嬤很好客，很多人都喜歡來家裡找阿公阿嬤泡茶，他們會很熱情的招待客人，阿公修理東西很厲害，阿嬤煮東西很美味！這是我們這一家，我最愛的家，希望大家平平安安，幸福快樂！

山野教育 三甲 謝佳瑩
今天爺爺叫我起床，刷牙、洗臉、吃早餐，一到學校我們就在中庭廣場集合，等同學到齊之後，我們才出發往校外教學的目的地——大凍山出發。
上遊覽車沒多久我就睡著了，等醒來的時候，已經到大凍山登山口了，這是我第一次爬山，感覺好興奮。
但是上坡的彎道很多，感覺好累哦！但是大家還是努力的走到觀景台，並一起分享食物，後來老師幫我們拍大合照，拍完之後，我們就往下山的路走，下山的路彎彎曲曲，有石頭、樹根，真的不好走。
下一站的目的地是奮起湖老街，我們要去吃鐵路便當，一打開蓋子，我就看到香噴噴的雞腿，我馬上拿出餐具開始享用，吃完以後老師就帶我們去逛老街，老師還請我們吃甜甜圈。
逛完之後我們就集合坐遊覽車回學校了，大家都帶著開心的笑容回到學校，希望下次還有更棒的校外教學。

我想做的職業規劃 六甲連妍喬
看著家裡的貓因為生病再也脫不下頭套，牠需要我幫助，我想當上獸醫來救這些動物性命，我討厭動物生命，我要開始努力學習，我也成為獸醫的基礎。
為了錢而工作，是為了生活而工作，是為了目標而工作，是為了興趣而工作，是為了幫助他人而工作，是為了學習而工作。
最好的生活，是過得正當，有目標，有方向，有熱情，有責任，有擔當，有勇氣，有毅力，有耐心，有恒心，有毅力，有耐心，有恒心。
基礎，例如：去圖書館借閱科學、語言、生物類書籍來閱讀，增加動物與醫學相關的知識，有疑惑時請教老師、醫生、有關於實習活動請教專業人士。
用功，用功，用功，用功，用功，用功，用功，用功，用功，用功。
的，有的，有的，有的，有的，有的，有的，有的，有的，有的，有的。
能朝自己的目標前進，成功實現我想做的職業——獸醫。

校外教學-大凍山 四甲莊映予
明天是爬山日，我的心情既期待又開心，昨天的包包裡，我準備了雨衣、水、零錢，真希望一覺醒來就可以去爬山了。
到了大凍山，我們慢慢的走下車，一開始，我們要先走上坡路，可是這個斜坡很陡，我們一直努力的往上爬，可是還沒走到一半，我已經不行了，老師在後面拉著我，還一直鼓勵我往上爬，結果爬到一半，我和同學的臉色都已經變成白色了，最後我們盡了全力走到涼亭，到了涼亭，我們稍做休息之後，接下來就一路下山了，下山的路是下坡路，我走起來輕鬆多了。
到了中午，老師帶我們到奮起湖老街吃飯，一到奮起湖老街，我就聞到了陣陣的香氣，我們的午餐是鐵路便當，便當裡有雞腿、高麗菜、紅蘿蔔炒蛋...，吃完了午餐，我們就去逛老街，老街有很多商店，我買了一個甜甜圈，這個甜甜圈吃起來甜甜又脆脆，很好吃耶！本來我還想買冰，可是我們時間來不及了，所以我沒有買到冰。
在這一天的爬山過程中，雖然我使盡全身的力氣才爬完山，但是到奮起湖老街，我吃到了美味的便當和甜甜圈，所以今天的大凍山之行，我還是覺得很好玩。

科工館之旅 五甲楊宛鈞
除了嘉義的大凍山、台南的美學館，我們校外教學的足跡也來到高雄的「國立科學工藝博物館」。「國立科學工藝博物館」又簡稱「科工館」，跟台中的「科博館」都是傳達科學知識的熱門場所。科工館的展覽主題琳瑯滿目，因為特展內容除了有關於雪器材質以及滑道滑具，也可以享受滑雪圈跟滑雪盒的快感。
參觀科工館時，我從樓梯往下看這個展覽，雪白的大斜坡馬上映入眼簾，但整個偌大的場地卻空無一人，原來的這座付費特展，要額外付錢才能體驗，我只好打消滑雪的想法。周遊展版講解了許多關於雪的資訊，例如雪的形成要有溫度、濕度及結晶核三者互相配合；每片雪花中心雖然都是六角形，但每片雪花都是獨一無二，沒有任何一片雪花形成的結晶會跟另一片一樣。
當天我們還體驗地震屋，導覽人員先叮嚀我們注意事項，例如要關瓦斯、拿急救包。一開始體驗時，大家還有說有笑，覺得一點都不可怕，但當震度從五級變成六級，六級變成七級，強烈的晃動和聲響讓我們只能緊緊抓住桌腳，趴在桌子下。原來七級大地震這麼可怕！
一整天的參觀令人精疲力竭，但伴隨而來的卻是豐富的收穫。從3D電影、氣候變遷、動力車體驗，到破足球跡等都是一門又一門的學問，謝謝學校為我們安排新奇有趣又好玩的科工館之旅！

北美的故事

作品刊登人間福報頒獎表揚	長庚醫院-學生健檢計畫	烏克蘭麗社團活動
教師 AI 教育研習	田徑社團活動	學生舞蹈社團活動
鄉模範生頒獎表揚	班級模範生頒獎表揚	嘉義縣 112 年全縣運動會

家長發聲: